春化日报 FENGHUA DAILY

让"民生愿景"变成家园"幸福实景"

-溪口镇晒出全域风貌提升靓丽"成绩单"

通讯员 江怿

从"最美上班路"——弥勒大道驶入溪口界,绕剡溪游览一周,沿中兴路、公园路、大慈路、S213线等路线到达弥勒圣坛、人间弥勒景区,目之所及,焕然一新。青翠的行道树、各色植被与灌木丛应季而生、层次分明,沥青路面平坦开阔、人行步道整洁有序,沿途河道水清岸绿、建筑立面规划统一,簇新的古铜色路灯,照亮每条主要道路。

扮靓路域 照亮民众"满意路"

自今年年初以来,溪口镇北环线、大慈路、中兴路段开启了全面优化,包括两侧人行道花岗岩铺装、侧平石更换,主路沥青翻新、中央隔离栏更换、智慧路灯管线预埋等,经过数月的精心规划与施工,不但大幅提升了道路美观度,更增强了民众出行的安全

性和舒适度

夜幕降临,中兴路比以往更显明亮。此次升级,该路段铺设总长3公里共210盏路灯。增设在道路两侧的智慧灯杆增加了数字广告屏幕,路灯的亮度由宁波市名山集团后台统一控制,灯杆公共视频同时连接公安、综合执法等部门,杂乱线

路实现"隐形",整条道路尽显整洁 明亮

沿 S213 线往雪窦山方向,一条 通往山间的明亮"灯带"异常吸睛。 山路在黑暗中蜿蜒曲折,但整齐排 列的路灯却为山道铺上了一层温暖 的光,将路面照得清晰可见。灯光 不仅驱散了黑暗,也消除了司机与 行人心中的不安。远处,路灯的光点逐渐融入夜色,仿佛一条光的长河,静静地流向远方。据悉,S213线雪窦寺路段铺设约8公里共299盏路灯,S213线至东山村路段铺设约1.1公里共39盏路灯,沿线还设计了景观小品,配套绿化提升,项目6月开工,已于7月底完工。

"植"此青绿 打造最美"后花园"

剡溪北岸,三里长街古韵悠长,剡溪南岸,锦堤南路绿意葱茏,两岸由溪南桥相连,盛夏时分,桥上繁花成缎,岸边"绣球"似锦,沿岸绿草如茵。今年1月至5月,锦堤南路溪南桥段陆续种植景观花卉、灌木等共5000平方

米,换新隔栏总长300米。在沿岸绿化带中,还设计了特别的"鸟窝灯",这些灯具巧妙地融入自然元素,既能为鸟类提供栖息之所,又能在夜晚照亮周围环境,将人工设施与生态保护完美融合。

沿锦堤南路一路向西至西旺畈,

田野中一则"我在溪口种福田"的标语引人注目。"福田"主要作物为水稻,占地600亩,其中还有占地40亩的高粱组成的"祥云"轮廓图,与"福田"相呼应。田中还设有瞭望台、秋干、荷花池等观赏点,并在机耕路沿线安装了安全护栏。

此外,经过四个多月的生长,大 慈路两侧的绿化带已经形成良好的 生态景观。灌木丛错落有致,树木 挺拔而生,傍晚时分,崭新的路灯接 连亮起,汇成点点"星光",优美的景 色使大慈路成为了附近居民散步、 休闲的好去处。

增颜添序 聚焦居民"身边事"

聚焦居民关注的热点问题, 溪口镇开展了各项民生实事工程,涵盖河道整治、飞线治理及兴 程,涵盖河道整治、飞线治理及兴 玉路改造提升等多个项目。为打 造水清岸绿的河道环境,对剡江、 岩头江、跸驻江、茗山江及革溪江 等五条重要河道进行全面清理与 修复,总长度达24.08公里。通过 清理河道垃圾及杂草杂物,修复 栏杆、栈道、亲水平台及挡墙等基础设施,美化河道景观,改善周边水环境,提升河岸稳定性,将居民"生活区"变为"风景区"。

针对镇区内普遍存在的飞线凌乱问题,溪口镇启动了飞线治理工程,共涉及11处主次干道及13处老旧村、小区,治理飞线总长度达69.33公里。经过整治,线路凌乱、

横飞的乱象得到有效解决,不仅提 升了居民生活环境质量、美化城镇 面貌,也消除了事故安全隐患。

此外,兴玉路道路改造提升工程正紧锣密鼓地进行中。该工程涉

及兴玉路、后横路和溪外路,总长度约1000米,预计8月底全面完工。改造后,曾经狭窄、凹凸不平的路面将变得平整宽阔、设施完善,为村民出行提供更多便利。



紫薇盛放



眼下正是紫薇花怒放的时节。在溪口镇湖山村下周家自然村的花卉 种植基地里,大片的紫薇花在烈日下绽放,花团锦簇,姹紫嫣红,空气中也 充满了岛岛花香

紫薇花堪称"花界劳模",不仅花枝修长、花姿优美、花色艳丽,而且花期超长,夏秋两季盛开,因此它又被称为"百日红"。盛放的紫薇花海吸引了众多市民游客前来拍照打卡,大家用单反、无人机等设备拍摄下这片"百花烂漫"。

通讯员 江怿



汇聚关爱力量 同心守护成长

溪口镇关工委组织开展多彩暑期"假日学校"活动

本报讯(通讯员 江怿)"我们结营啦!"8月20日,随着孩子们的欢呼声,溪口镇阅读越棒书店"快乐阅读营"顺利结营。结营仪式上,孩子们分享了感悟,志愿者为他们颁发结营证书及礼品,鼓励他们继续努力。

为提高青少年的全面发展,让辖区青少年度过一个充实、快乐而有意义的假期,今年暑假,溪口镇关工委依托村社文明实践站、文化礼堂、企业、阅读越棒书店等阵地,开展了丰富多彩的暑期"春泥计划"暨"假日学校"活动,活动课程内容丰富多元,涵盖

金融素养教育、科学探索实践及非遗文化传承等多方面。通过一系列阅读分享、创意手工、非遗体验等课程,寓教于乐,让孩子们度过了一个精彩充实的夏日。

在茗山社区假日学校的课堂上,溪口镇关工委邀请浙江泰隆商业银行溪口支行开展"小小银行家"体验,让孩子们在互动中学习金融知识,培养理财意识和正确消费观;携手区科协开办滑翔飞机和太阳能月球车制作等科学实验课程,激发孩子们对科学的兴趣与探索精神,提升动手能力和团队协作能力。同时,为传承和弘扬传统文化,溪口镇关工委特邀请到

非遗剪纸传承人江和凤老师带来"废 纸剪荷花"非遗手工课,让孩子们在 动手实践中感受传统文化的魅力,增 强文化自信和民族自豪感。

为解决企业职工子女暑期"看护难"问题,溪口镇关工委积极协调宁波佳尔灵气动机械有限公司等社会力量开办暑期托管班。为确保孩子们度过一个"安全、快乐、健康、有益"的假期,宁波佳尔灵气动机械有限公司还安排了两名专职老师制定了详细的周(月)计划,除作业辅导外,还安排了篮球课、手工课、安全法治教育等课程,促进青少年德智体美劳全面发展。

据悉,今年暑期,溪口镇关工委共发动6个村社及2个阵地,充分发挥"五老"、志愿者等群体,为近200名青少年儿童带去了充实而有意义的暑期生活。"春泥计划"暨"假日学校"活动的开展不仅为孩子们提供了一个交流学习的平台,更让他们在快乐中成长,在成长中收获。接下来,溪口镇将继续围绕青少年儿童需求,整合各类教育资源及平台,创新活动形式,打造服务亮点,为孩子们提供更多元化、个性化的成长空间,用实际行动深化"家园爱",为青少年儿童健康成长撑起一片蓝天,共绘幸福家园美丽画卷。

交警"逛夜市"筑牢安全防线



本报讯(通讯员 葛佳芳 江 怿)近日,区公安分局交警大队溪口中队交警来到银凤广场,利用夜间居民聚集的特点,积极开展交通安全宣传活动。

活动现场,广场中央的大屏幕格外引人注目,上面正播放着一段段触目惊心的交通事故警示片。与此同时,交警们手持宣传扇,热情地分发给群众。"阿姨,您看这扇子上写着,过马路一定要走斑马线,注意观察信号灯……"扇面印着简洁明了的安全注意事项,交警们耐心地为群众讲解安全知识,让大家对交通安全有了更深刻的理解。

此外,为了提高群众夜间出行的安全性,交警们还认真地为大家分发、粘贴反光条。"大爷,把反光条

贴在您的电动自行车上,晚上骑车的时候,车辆就更容易被别人看到,可大大降低发生事故的风险。"交警们一边贴反光条,一边细心地嘱咐着。群众纷纷点头表示感谢,对交警们的贴心举动赞不绝口。

此次活动现场气氛热烈而有序,陆续吸引了上千人参与,人们在排练广场舞、享受纳凉时光的同时,也积极参与到交通安全宣传活动中。有的群众主动向交警咨询交通安全问题,有的则和身边的人交流着自己的感悟。通过这种贴近群众生活的宣传方式,有效提高了广大群众的交通安全意识,为营造安全、有序、畅通的道路交通环境奠定了坚实的基础。

网格员助力迷路老人安全回家

通讯员 **汪嘉乐 徐杰**

8月14日中午,溪口镇网格员徐杰在中山路日常巡查时,发现一位老人独自徘徊,眼神中透露出焦

凭借丰富的社区工作经验,徐 杰立即意识到老人可能遇到了困 难。他细心观察了几分钟后,主动 上前询问情况。

由于老人"耳背",对于网格员的询问几乎无法作出回应,只是喃喃自语着要乘坐公交车。考虑到当时天气炎热,为避免老人中暑,徐杰立即将她搀扶至附近的溪口镇综合治理中心内休息。在交谈中,网格员隐约听到老人提及自己是石门村人,考虑到溪口镇内存在两个名为"石门"的村落,一个为石门行政村,另一个为隶属于石敏行政村的石门自然村。徐杰反应迅速,用手机拍摄了老人的照片,并通过基层治理平台与两村网格员取得联系,询问是否认识这位老人。

经过一番核实,最终确认老人来自石敏村石门自然村。随后,网格员迅速与老人的家人及所在村委会取得联系。当石敏村党支部书记单江匆匆赶到,看到老人安然无恙的那一刻,感激之情溢于言表,连连向徐杰表达谢意。在协助老人安全踏上返家之路时,徐杰还不忘贴心提醒,建议家属为老人准备一张紧急联系卡,以便在紧急情况下,能够第一时间联系到家人,确保老人安全。

此次事件的成功处置,不仅彰显了溪口镇网格员的责任与担当, 更是溪口镇基层治理体系与治理能力实现高效运作的生动实践。

近年来,为贯彻落实全省城乡 社区工作会议、全市基层治理暨城 乡社区工作会议精神,溪口镇以数 字化改革为引领,依托基层治理平 台持续推进网格智治,实现"掌上治 理",使网格能够更好地为辖区内广 大人民群众的平安生活保驾护航。

急救知识进村社 撑起急救"保护伞"



本报讯(通讯员 江怿)近日,为了增强溪口镇群众的安全意识和自救互救能力,区红十字会积极响应社会需求,组织了一支专业的急救知识培训团队,深入溪口镇各村社,为居民们送去了一场场生动实用的急救知识培训活动。

此次培训内容丰富多样,涵盖了心肺复苏术、海姆立克急救法、止血包扎、夏季防暑、溺水急救等多个方面,确保居民们能够全面掌握急救技能。讲师团队每到一村,文化礼堂内总是座无虚席,居民们热情高涨。讲师们通过生动的案例讲解和现场演示,让居民们深刻认识到急救知识的重要性。在实操演练环节,居民们积极上台尝试,讲师耐心地指导居民如何正确地进行心脏按

压、人工呼吸、创伤包扎等急救操作,现场气氛热烈有序。参与活动的居民纷纷表示,此次活动让他们受益匪浅,不仅学到了实用的急救技能,还提高了自我保护和救助他人的能力。

据悉,此次急救知识培训活动将覆盖溪口镇辖区58个村社,预计惠及居民千余人。通过培训,居民不仅掌握了基本的急救知识和技能,还提高了面对突发事件时的应急处理能力和自救互救能力。下一步,溪口镇将计划持续深化与社会各界的紧密联系,积极整合优质资源,加强应急救护知识的宣传普及,营造"人人学急救,急救为人人"的良好氛围。